

# 新民晚报 | 体育新闻

## 国足开始新一轮选帅

# “换卡”后谁来接“烫山芋”

尽管有可能要掏出天价违约金,“换卡”已不可逆转。中国足协昨天正式对外确认,与卡马乔就终止合作达成共识,下一步双方律师将进行善后工作。接下来摆在足协面前的另一道难题是:选谁来接替卡马乔?

在目前一批有望接过国足教鞭的人选中,恒大主帅里皮与武汉主帅图拔呼声较高,巴蒂斯塔也被申花推上前台,包括高洪波、朱炯、马林等本土教练同样被划入候选名单。不过,国足选帅历来都是一道麻烦的选择题,到底定谁?

上周的国足总结会议已就继任者进行了讨论。有人提到了里皮、图拔、特鲁西埃、斯塔诺这些目前在中国联赛执教的外籍教练,但考虑到外教本人的意愿和支付他们离开俱乐部的违约金问题,会议达成共识:外教在联赛结束后再接手国家队,国产教头暂时负责东亚四强赛及年底亚洲杯预选赛。足协同时明确提出,主教练最好有中国足球执教经验,这就基本否定了诸如像传闻中的曼奇尼那样自己表态愿意执教国足的可能性。

综合考虑下来,“银狐”里皮无疑是继任者中呼声最高的人选,但他在得知卡马乔解约后也特别强调,要等到和恒大的合同结束后才可能,毕竟亚冠的淘汰赛是当务之



本版图片 IC

急。塞尔维亚人图拔也表示愿意接手,可眼下主要还得率领武汉队完成中超保级重任。申花队的阿根廷籍主帅巴蒂斯塔拍胸脯称,自己能带中国队杀进2018年世界杯,并且不会索要太高的薪水,他的条件是“必须尊重足球规律,制定长期的发展计划”。

至于本土教练中,高洪波、朱炯等都表示现在无法接任国足主帅一

职。“国家队的事情,还是算了。”虽然此前范志毅公开表示,高洪波是国足选帅的最佳人选,但高洪波并不想再踏进这趟“浑水”。中途解约,注定了现在的国足主帅只是一个过渡角色,这个“烫山芋”谁来接,还真是个问题。

在目前的这种局面下,一直担任国家队助理教练的傅博,有可能被推上前台,率队参加7月份的东

亚四强赛。但以他的资历和名气来看,显然只会是一个临时主帅,很难被扶正。

就在昨天,完成打入2014世界杯决赛圈任务的韩国队,正式宣布由韩国前著名球星、国奥主帅洪明甫接任国家队主帅。44岁的他与范志毅同龄,不由得让人感叹:中国这一代的本土主帅在哪里?

本报记者 关尹

## 场外音

### 捧着烫手不能吃

足协正在选国家队过渡主教练。根据现实情况,这个过渡本土主帅,应该要带队打6场比赛,分别是东亚赛的三个对手加上三场亚洲杯预选赛。不出意外,年底自动离职。

这个主帅能给中国男足带来什么?时间这么短,技战术层面上,可以提高的极为有限。唯一大概比较明显的,就是精神状态的提升——其实有了1比5这个“历史低点”做垫背,超越并不是一件难事。

下个月的东亚四强赛,输赢并不重要,因为三个对手都已经进了世界杯,实力都比我们强。10月与11月的亚洲杯预选赛则是真刀真枪的决斗,对手是印尼(两场)与沙特。可以预见,后三场比赛的压力是不小的。

所以,现在这个国足过渡主帅真不好当:因为你几乎不可能做好,但一定不能做坏,万一万一真做好了,将来也没你的事。这已经不是只“烫山芋”这么简单了,这是一只“你永远吃不到但必须先捧着”的烫山芋”。

谁来当?可以预见,无论是谁来接这个过渡主帅,内心恐怕都是有想法的。欲说还休,大概就是这种感觉。

高兴

# 部件损伤机器人扛不住了

## 纳达尔首次遭遇大满贯“一轮游”

纳达尔,是男子网坛的机器人。

拼命三郎的斗志,跑不死的劲头,当然还有足够高的技艺。离开赛场7个月,归来,便是43胜2负,22连胜的不可思议,外加一个法网冠军。

机器人,倒下了。

北京时间今天凌晨,在温布尔顿首轮角逐中,纳达尔6比7.4比7.4比6,完败于世界排名第135位的比利时人达西斯。曾两次获得温网冠军的纳达尔,在此前参加的34个大满贯赛事中,还从未首轮出局。

纳达尔究竟怎么了?

在比赛的后半段,纳达尔非常明显地受到伤病困扰。他的左腿运动总是显得不那么小心翼翼,而一些原本能力范围内的击球也被他轻易放弃。赛后,人们直接将旧伤复发的话题抛向纳达尔。“我的对手打了一场精彩的比赛。今天任何关于我膝盖伤势的讨论,都是不合时宜的。我输球的时候不喜欢寻找借口。”去年,纳达尔在温网第二轮经过五盘大战,

被世界排名第100位的罗索尔淘汰。之后就是膝盖手术,以及长长的休战期。

伤病,又一次困扰纳达尔。法网夺冠后,纳达尔退出了哈雷站等草地赛,零热身来到温布尔顿。

27岁,旧疾已难根除。机器人纳达尔,需要施行的,是一套更人性化的参赛指南。

自从复出赛场,纳达尔一共参加了10项赛事,45场比赛。其中,他进入了9个决赛,并7次夺冠。这样的参赛频率,仅仅比ATP骨灰级参赛劳模费雷尔少了三场。ESPN的网球评论员吉尔伯特对纳达尔的未来表示担心:“如此高强度高密度的对抗,对于膝盖伤势已不可能100%痊愈的纳达尔来说,是否合适?”

草地作战,球的弹跳会变得很低。这就要求运动员在整场比赛中不停地压低自己的身子进行接发球,膝盖的受力也因此更吃重。纳达尔,未能闯过这一关。

没人能够否认,纳达尔还是一条好汉。但在不同的时期,以不同的谋略规划自己的职业生涯,更为明智。纳达尔要想更长时间地保持自己的战斗力,还需学会收与放的艺术。玻璃部件的机器人,行路,悠着点。 本报记者 华心怡

### 相关链接

■ 世界排名第135的达西斯,是在大满贯男单比赛中战胜纳达尔排名最低的选手

■ 纳达尔职业生涯曾9次不敌世界排名100之外的选手

■ 纳达尔职业生涯35次参加大满贯赛事,11次获得男单冠军,1次首轮出局



■ 纳达尔温网首轮出局很无奈

## 上海女篮签下美国队主力中锋福尔斯 “扣篮姐”多了 联赛更好看

本报讯(记者 陶邢莹)下赛季的WCBA将更好看了,包括上海女篮在内,将有4家俱乐部拥有了WNBA的顶级女扣将。

上海队签下的是1985年出生的福尔斯,她身高1.98米,体重90公斤,现效力于WNBA芝加哥天空队。在5年WNBA生涯中,她场均拿下16.8分和10.8个篮板,曾3次入选WNBA全明星阵容,人称女版“魔兽”。福尔斯早在大学时就能完成扣篮,2007年时她成为第六位在大学比赛中扣篮的女球员。2008年和2012年,她以主力身份帮助美国女篮获得奥运冠军。上海女篮主教练刘鹏坦言,上海女篮将在下赛季的WCBA中确立更高的目标,并通过这位顶级中锋的言传身教,带动一批年轻队员。

几周前,北京女篮宣布签下上赛季效力于亚军浙江稠州银行女篮的外援坎贝奇,她是奥运会历史上第一位完成扣篮的女球员。而浙江女篮则早早宣布签下今年的WNBA状元秀、女版“詹姆斯”格里



■ 福尔斯是篮球场上的“女魔兽”

纳,她在大学生涯创纪录完成了18次扣篮。已经确定与上赛季冠军山西女篮续约的“不败女王”玛雅·摩尔,身高仅1.83米,16岁就能扣篮。这样,下赛季的WCBA赛场,球迷将至少看到四位“扣篮姐”。

中国女篮当家中锋、八一队的陈楠曾于2009年加盟天空队,同福尔斯当过队友,她在微博上说:女篮联赛越来越好看了,只是苦了我们没有外援的球队了。

## 体彩公告

排列3第13168期

中奖号码:8 4 4  
直选 3199注 1000元  
组选三 4825注 333元

排列5第13168期

中奖号码:8 4 4 8 9  
直选 17注 100000元

22选5第13168期

中奖号码:1 5 8 9 16  
一等奖 23注 12920元  
二等奖 2505注 50元  
三等奖 38198注 5元

超级大乐透第13072期

中奖号码:12 27 28 33 35+3 5  
一等奖 7注 5560590元  
二等奖 159注 18887元  
三等奖 500注 6000元  
四等奖 489注 3000元  
五等奖 15244注 600元  
六等奖 37578注 100元  
七等奖 400025注 10元  
八等奖 3586431注 5元  
一等奖基金累积数 131224965.85元